




障害者手帳所持者

うち身体障害者手帳

うち療育手帳

うち精神障害者保健福祉手帳

※手帳峻別ごとの回収数については、手帳所持の有無に関する設問の無回答者は含まれていません。

通所受給者証保持者等

●  

●  

●  

●  

身体障害者手帳、療育手帳、精神障害者保健福祉手帳、通所受給者証をお持ちの方、および障
がいに関するサービスをご利用の方の中から無作為に抽出

２.調査期間

令和5年11月

３.回収状況等

４.本書を読むにあたっての注意点

 １　調査概要

531 186 35.0% 0 186 100.0%

配布数 回収数 回収率 無効回答数 有効回答数

配布数

有効回答率

１.調査対象者

225 107 47.6%

回収率 無効回答数 有効回答数 有効回答率回収数

配布数 回収数 回収率

配布数 回収数 回収率

配布数 回収数 回収率

163 57 35.0%

本書内の表やグラフにおいて｢n(number of cases)｣は各設問の有効回答者数を示
す。
集計結果は百分率で算出し、小数点第二位を四捨五入しているため、百分率の合
計が100％にならない場合がある。

本文中、設問や選択肢、グラフ内のラベル等、ページレイアウトの都合上、省略して
表記している場合がある。

複数回答の場合は、有効回答者実数より割合が高くなっている場合がある。

143 54 37.8%

118 47 39.8% 0 47 100.0%

-　1　-



SA 問１

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

本
人

（
こ
の
調
査
票
が

郵
送
さ
れ
た
宛
名
の

方

）

本
人
の
家
族

家
族
以
外
の
支
援
者

無
回
答

186 113 41 16 16
100.0% 60.8% 22.0% 8.6% 8.6%

お答えいただくのは、どなたですか。（○は１つだけ）

「本人（この調査票が郵送された宛名の方）」が60.8％と最も多く、次いで「本人の家族」
が22.0％、「家族以外の支援者」が8.6％となっています。

 ２　調査結果（障害手帳所持者）

総数

60.8% 22.0% 8.6% 8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

本人（この調査票が郵送された宛名の方）
本人の家族
家族以外の支援者
無回答
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SA 問２

1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

１
９
～

２
９
歳

３
０
～

３
９
歳

４
０
～

４
９
歳

５
０
～

５
９
歳

６
０
～

６
９
歳

７
０
歳
以
上

無
回
答

186 24 22 29 64 40 0 7
100.0% 12.9% 11.8% 15.6% 34.4% 21.5% 0.0% 3.8%

あなたの年齢をお答えください。（令和５年４月１日現在）

総数

「５０～５９歳」が34.4％と最も多く、次いで「４０～４９歳」が15.6％、「１９～２９歳」が
12.9％となっています。

12.9% 11.8% 15.6% 34.4% 21.5% 3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

１９～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳

６０～６９歳 ７０歳以上 無回答
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SA 問３

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

答
え
た
く
な
い

無
回
答

186 95 88 2 1
100.0% 51.1% 47.3% 1.1% 0.5%

あなたの自認する性別をお答えください。（○は１つだけ）

総数

「男性」が51.1％、「女性」が47.3％、「答えたくない」が1.1％となっています。

51.1% 47.3% 1.1%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性 女性 答えたくない 無回答
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SA 問４

1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

枕
崎
地
区

桜
山
地
区

立
神
地
区

別
府
地
区

金
山
地
区

そ
の
他

（
他
市
町
村

、

施
設
入
所
な
ど

）

無
回
答

186 81 23 35 14 4 27 2
100.0% 43.5% 12.4% 18.8% 7.5% 2.2% 14.5% 1.1%

あなたのお住まいの地区をお答えください。（○は１つだけ）

「枕崎地区」が43.5％と最も多く、次いで「立神地区」が18.8％、「その他（他市町村、施
設入所など）」が14.5％となっています。

総数

43.5% 12.4% 18.8% 7.5%

2.2%

14.5% 1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

枕崎地区 桜山地区

立神地区 別府地区

金山地区 その他（他市町村、施設入所など）

無回答
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MA 問５

1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

父
母
・
祖
父
母
・
兄
弟

配
偶
者

（
夫
ま
た
は

妻

）

子
ど
も

そ
の
他

い
な
い

（
一
人
で
暮
ら

し
て
い
る

）

186 81 37 19 7 56
43.5% 19.9% 10.2% 3.8% 30.1%

現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。（あてはまるもの
すべてに○）

総数

「父母・祖父母・兄弟」が43.5％と最も多く、次いで「いない（一人で暮らしている）」が
30.1％、「配偶者（夫または妻）」が19.9％となっています。

【その他】
■子どもと2人くらし
■施設入所
■親妹
■病院入院中

43.5%

19.9%

10.2%

3.8%

30.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

父母・祖父母・兄弟

配偶者（夫または妻）

子ども

その他

いない（一人で暮らしている）

総数
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SA 問６

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

ひ
と
り
で
で
き
る

一
部
支
援
が
必
要

全
部
支
援
が
必
要

無
回
答

186 139 30 10 7
100.0% 74.7% 16.1% 5.4% 3.8%

186 153 15 11 7
100.0% 82.3% 8.1% 5.9% 3.8%

186 132 32 15 7
100.0% 71.0% 17.2% 8.1% 3.8%

186 146 23 9 8
100.0% 78.5% 12.4% 4.8% 4.3%

186 123 40 16 7
100.0% 66.1% 21.5% 8.6% 3.8%

186 158 10 9 9
100.0% 84.9% 5.4% 4.8% 4.8%

186 104 46 30 6
100.0% 55.9% 24.7% 16.1% 3.2%

186 123 43 12 8
100.0% 66.1% 23.1% 6.5% 4.3%

186 104 37 37 8
100.0% 55.9% 19.9% 19.9% 4.3%

186 114 32 34 6
100.0% 61.3% 17.2% 18.3% 3.2%

日常生活で、次のことをどのようにしていますか。①から⑩のそれぞれにお
答えください。（①から⑩それぞれに○を1つ）

① 食事

② トイレ

③ 入浴

④ 衣服の着脱

⑤身だしなみ

⑧ 家族以外の人との意思疎通

⑨ お金の管理

⑩ 薬の管理

⑥ 家の中の移動

⑦ 外出

74.7%

82.3%

71.0%

78.5%

66.1%

84.9%

55.9%

66.1%

55.9%

61.3%

16.1%

8.1%

17.2%

12.4%

21.5%

5.4%

24.7%

23.1%

19.9%

17.2%

5.4%

5.9%

8.1%

4.8%

8.6%

4.8%

16.1%

6.5%

19.9%

18.3%

3.8%

3.8%

3.8%

4.3%

3.8%

4.8%

3.2%

4.3%

4.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 食事

② トイレ

③ 入浴

④ 衣服の着脱

⑤身だしなみ

⑥ 家の中の移動

⑦ 外出

⑧ 家族以外の人との意思疎通

⑨ お金の管理

⑩ 薬の管理

ひとりでできる 一部支援が必要 全部支援が必要 無回答
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SA 問７

1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

父
母
・
祖
父
母
・

兄
弟

配
偶
者

（
夫
ま
た

は
妻

）

子
ど
も

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

や
施
設
の
職
員

そ
の
他
の
人

（
ボ

ラ
ン
テ
ィ
ア
な

ど

）

無
回
答

99 48 11 1 35 3 1
100.0% 48.5% 11.1% 1.0% 35.4% 3.0% 1.0%

「父母・祖父母・兄弟」が48.5％と最も多く、次いで「ホームヘルパーや施設の職員」が
35.4％、「配偶者（夫または妻）」が11.1％となっています。

総数

（問７は、問6で①～⑩のうちひとつでも「一部支援が必要」又は「全部支援が必要」を選択した場合
にお答えください。）

あなたを支援してくれる方は主に誰ですか。（○は１つだけ）

48.5% 11.1%

1.0%

35.4%

3.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

父母・祖父母・兄弟 配偶者（夫または妻）

子ども ホームヘルパーや施設の職員

その他の人（ボランティアなど） 無回答
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（問８は、問７で「１．」～「３．」を選択した場合にお答えください。）

問８

①　年齢（令和５年４月1日現在）
1 2 3 4 5 6 7 8 9

サ
ン
プ
ル
数

１
０
歳
代

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
代

８
０
歳
代

９
０
歳
以
上

無
回
答

60 0 2 3 9 14 16 8 7 0 1
100.0% 0.0% 3.3% 5.0% 15.0% 23.3% 26.7% 13.3% 11.7% 0.0% 1.7%

「６０歳代」が26.7％と最も多く、次いで「５０歳代」が23.3％、「４０歳代」が15.0％となって
います。

あなたを支援してくれる家族で、特に中心となっている方のことについてお
答えください。

総数

3.3%

5.0% 15.0% 23.3% 26.7% 13.3% 11.7%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代

６０歳代 ７０歳代 ８０歳代 ９０歳以上 無回答
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SA
②　性別（○は１つだけ）

1 2

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

無
回
答

60 14 45 1
100.0% 23.3% 75.0% 1.7%

SA
③　健康状態（○は１つだけ）

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

よ
い

ふ
つ
う

よ
く
な
い

無
回
答

60 15 34 10 1
100.0% 25.0% 56.7% 16.7% 1.7%

「ふつう」が56.7％と最も多く、次いで「よい」が25.0％、「よくない」が16.7％となっていま
す。

「男性」が23.3％、「女性」が75.0％となっています。

総数

総数

23.3% 75.0% 1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性 女性 無回答

25.0% 56.7% 16.7% 1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

よい ふつう よくない 無回答
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MA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

買
い
物
な
ど
外
出
が
で
き
な
い

仕
事
を
続
け
ら
れ
な
い

腰
痛
に
な
る
な
ど

、
体
に
負
担

が
か
か
る

精
神
的
に
疲
れ
る

自
分
の
時
間
が
持
て
な
い

経
済
的
に
負
担
が
か
か
る

自
分
の
病
気
な
ど
に

、
助
け
が

な
い

相
談
に
の

っ
て
く
れ
る
人
が
い

な
い

将
来

、
自
分
が
介
助
で
き
な
く

な
る

そ
の
他

60 10 6 15 22 11 17 10 9 29 3
16.7% 10.0% 25.0% 36.7% 18.3% 28.3% 16.7% 15.0% 48.3% 5.0%

11

サ
ン
プ
ル
数

特
に
困

っ
て
い
る
こ
と

は
な
い

60 9
15.0%

総数

総数

④　障がいのある方の支援をしている方にお聞きします。支援をしている方が困っていることはあり
ますか。（あてはまるものすべてに○）
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「将来、自分が介助できなくなる」が48.3％と最も多く、次いで「精神的に疲れる」が
36.7％、「経済的に負担がかかる」が28.3％となっています。

【その他】
■子が体調を崩した時仕事を休みづらい時こまる

16.7%

10.0%

25.0%

36.7%

18.3%

28.3%

16.7%

15.0%

48.3%

5.0%

15.0%

0% 20% 40% 60%

買い物など外出ができない

仕事を続けられない

腰痛になるなど、体に負担がかかる

精神的に疲れる

自分の時間が持てない

経済的に負担がかかる

自分の病気などに、助けがない

相談にのってくれる人がいない

将来、自分が介助できなくなる

その他

特に困っていることはない

総数

-　12　-



SA 問９

1 2 3 4 5 6 7

サ
ン
プ
ル
数

1
級

2
級

3
級

4
級

5
級

6
級

持

っ
て
い
な
い

無
回
答

186 36 39 13 9 6 4 65 14
100.0% 19.4% 21.0% 7.0% 4.8% 3.2% 2.2% 34.9% 7.5%

「持っていない」が34.9％と最も多く、次いで「2級」が21.0％、「1級」が19.4％となってい
ます。

あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。（○は１つだけ）

総数

19.4% 21.0% 7.0% 4.8%

3.2%

2.2%

34.9% 7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

1級 2級 3級 4級 5級 6級 持っていない 無回答
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（問10は、問９で「１．」～「６．」を選択した場合にお答えください。）

SA 問10

1 2 3 4 5 6 7 8

サ
ン
プ
ル
数

視
覚
障
害

聴
覚
障
害

盲
ろ
う

（
視
覚
障
が
い
と
聴
覚
障
が
い
の
重

複

）

音
声
・
言
語
・
そ
し
ゃ
く
機
能
障
害

肢
体
不
自
由

（
上
肢

）

肢
体
不
自
由

（
下
肢

）

肢
体
不
自
由

（
体
幹

）

内
部
障
が
い

（
１
～

７
以
外

）

無
回
答

107 10 7 0 5 5 12 2 34 32
100.0% 9.3% 6.5% 0.0% 4.7% 4.7% 11.2% 1.9% 31.8% 29.9%

「内部障がい（１～７以外） 」が31.8％と最も多く、次いで「肢体不自由（下肢）」が
11.2％、「視覚障害」が9.3％となっています。

身体障害者手帳をお持ちの場合、主たる障がいをお答えください。（○は１
つだけ）

総数

9.3% 6.5%

4.7%

4.7%
11.2%

1.9%

31.8% 29.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

視覚障害

聴覚障害

盲ろう（視覚障がいと聴覚障がいの重複）

音声・言語・そしゃく機能障害

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障がい（１～７以外）

無回答
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SA 問11

1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

Ａ
１
判
定

A
２
判
定

B
１
判
定

Ｂ
２
判
定

持

っ
て
い
な
い

無
回
答

186 13 18 15 11 106 23
100.0% 7.0% 9.7% 8.1% 5.9% 57.0% 12.4%

「持っていない 」が57.0％と最も多く、次いで「A２判定」が9.7％、「B１判定」が8.1％と
なっています。

あなたは療育手帳をお持ちですか。（○は１つだけ）

総数

7.0% 9.7% 8.1% 5.9% 57.0% 12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

Ａ１判定 A２判定 B１判定 Ｂ２判定 持っていない 無回答
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SA 問12

1 2 3 4

サ
ン
プ
ル
数

1
級

2
級

3
級

持

っ
て
い
な
い

無
回
答

186 3 42 9 115 17
100.0% 1.6% 22.6% 4.8% 61.8% 9.1%

「持っていない 」が61.8％と最も多く、次いで「2級」が22.6％、「3級」が4.8％となっていま
す。

総数

あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。（○は1つだけ）

1.6% 22.6% 4.8% 61.8% 9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

1級 2級 3級 持っていない 無回答
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SA 問13

1 2

サ
ン
プ
ル
数

受
け
て
い
る

受
け
て
い
な
い

無
回
答

186 15 153 18
100.0% 8.1% 82.3% 9.7%

「受けている 」が8.1％、「受けていない」が82.3％となっています。

※　難病（指定難病）とは、筋委縮性側索硬化症（ALS）やパーキンソン病などの治療法が確立して
いない疾病その他の特殊な疾病をいいます。

総数

あなたは難病（指定難病）の認定を受けていますか。（○は１つだけ）

8.1% 82.3% 9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

受けている 受けていない 無回答
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SA 問14

1 2

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

186 25 148 13
100.0% 13.4% 79.6% 7.0%

「ある」が13.4％、「ない」が79.6％となっています。

※　発達障がいとは、自閉症スペクトラム障がい、アスペルガー症候群その他の広汎性発達障が
い、学習障がい、注意欠陥多動性障がいなどをいいます。

あなたは発達障がいとして診断されたことがありますか。（○は1つだけ）

総数

13.4% 79.6% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

ある ない 無回答
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SA 問15

1 2

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

186 10 162 14
100.0% 5.4% 87.1% 7.5%

「ある」が5.4％、「ない」が87.1％となっています。

※　強度行動障がいとは、自傷、他傷、こだわり、もの壊し、睡眠の乱れ、異食、多動など本人や周
囲の人のくらしに影響を及ぼす行動が、著しく高い頻度で起こるため、特別に配慮された支援が必
要になっている状態のことをいいます。障がい福祉サービス等を利用している方で重度障がい者支
援加算の対象となっている場合や、外出支援で行動援護を利用している場合、医師や療育機関等
から指摘されたことがある場合は「１．ある」としてください。

強度行動障がいがあると言われたことはありますか。（○は1つだけ）

総数

5.4% 87.1% 7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

ある ない 無回答
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SA 問16

1 2

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

186 9 164 13
100.0% 4.8% 88.2% 7.0%

「ある」が4.8％、「ない」が88.2％となっています。

総数

※　高次脳機能障がいとは、一般に、外傷性脳損傷、脳血管障がい等により脳に損傷を受けその後
遺症として生じた記憶障がい、注意障がい、社会的行動障がい、失語などの認知障がい等を指すも
のとされており、具体的には「会話がうまくかみ合わない」等の症状があります。

あなたは高次脳機能障がいとして診断されたことがありますか。（○は1つだ
け）

4.8% 88.2% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

ある ない 無回答
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（問17は、問16で「１．」を選択した場合にお答えください。）

MA 問17

1 2 3 4 5 6 7

サ
ン
プ
ル
数

視
覚
障
が
い

聴
覚
障
が
い

音
声
・
言
語
・
そ
し
ゃ
く
機
能
障
が
い

肢
体
不
自
由

（
上
肢

）

肢
体
不
自
由

（
下
肢

）

肢
体
不
自
由

（
体
幹

）

内
部
障
が
い

（
１
～

６
以
外

）

9 2 1 5 3 4 1 0
22.2% 11.1% 55.6% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0%

「音声・言語・そしゃく機能障がい 」が55.6％と最も多く、次いで「肢体不自由（下肢）」が
44.4％、「肢体不自由（上肢）」が33.3％となっています。

その関連障がいをお答えください。（あてはまるものすべてに○）

総数

22.2%

11.1%

55.6%

33.3%

44.4%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60%

視覚障がい

聴覚障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障がい（１～６以外）

総数
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SA 問18

1 2

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

無
回
答

186 55 118 13
100.0% 29.6% 63.4% 7.0%

「はい」が29.6％、「いいえ」が63.4％となっています。

あなたは現在、医療的ケアを受けていますか。（○は１つだけ）

総数

29.6% 63.4% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

はい いいえ 無回答
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（問19は、問18で「１．」を選択した場合にお答えください。）

MA 問19

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

気
管
切
開

人
工
呼
吸
器

（
レ
ス
ピ
レ
ー

タ
ー

）

吸
入

吸
引

胃
ろ
う
・
腸
ろ
う

鼻
腔
経
管
栄
養

中
心
静
脈
栄
養

（
Ｉ
Ｖ
Ｈ

）

透
析

カ
テ
ー

テ
ル
留
置

ス
ト
ー

マ

（
人
工
肛
門
・
人
工

膀
胱

）

55 1 0 3 1 3 1 0 3 1 1
1.8% 0.0% 5.5% 1.8% 5.5% 1.8% 0.0% 5.5% 1.8% 1.8%

11 12

サ
ン
プ
ル
数

服
薬
管
理

そ
の
他

55 37 15
67.3% 27.3%

総数

総数

あなたが現在受けている医療的ケアをお答えください。（あてはまるものす
べてに○）
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「服薬管理 」が67.3％と最も多く、次いで「その他」が27.3％、「吸入」・「胃ろう・腸ろう」・
「透析」が5.5％となっています。

1.8%

0.0%

5.5%

1.8%

5.5%

1.8%

0.0%

5.5%

1.8%

1.8%

67.3%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80%

気管切開

人工呼吸器（レスピレーター）

吸入

吸引

胃ろう・腸ろう

鼻腔経管栄養

中心静脈栄養（ＩＶＨ）

透析

カテーテル留置

ストーマ（人工肛門・人工膀胱）

服薬管理

その他

総数
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SA 問20

（1）一緒に暮らしている人の有無（○は１つだけ）
1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

一
人
で
暮
ら
し
て
い
る

配
偶
者
ま
た
は
パ
ー

ト

ナ
ー

（
や
子
ど
も

）
と
一

緒
に
暮
ら
し
て
い
る

父
母

、
祖
父
母

、
兄
弟
姉

妹
な
ど
の
家
族
と
一
緒
に

暮
ら
し
て
い
る

福
祉
施
設
や
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム
の
利
用
者
と
一
緒

に
暮
ら
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

186 26 44 75 32 3 6
100.0% 14.0% 23.7% 40.3% 17.2% 1.6% 3.2%

「父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしている」が40.3％と最も多く、次い
で「配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしている」が23.7％、「福祉施設や
グループホームの利用者と一緒に暮らしている」が17.2％となっています。

あなたは現在どのように暮らしていますか。（それぞれ○は１つだけ）

総数

【その他】
■食事は父母と、衣住は一人

14.0% 23.7% 40.3% 17.2%

1.6%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

一人で暮らしている

配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしている

父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしている

福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮らしている

その他

無回答
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（2）暮らしている場所（○は１つだけ）
1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

一
般
の
住
宅

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

福
祉
施
設

（
障
害
者

支
援
施
設

）

福
祉
施
設

（
高
齢
者

施
設

）

病
院

（
入
院
中

）

そ
の
他

無
回
答

186 132 7 23 0 5 8 11
100.0% 71.0% 3.8% 12.4% 0.0% 2.7% 4.3% 5.9%

「一般の住宅」が71.0％と最も多く、次いで「福祉施設（障害者支援施設）」が12.4％、
「その他」が4.3％となっています。

総数

【その他】
■１軒家
■ウェルフェアアパート
■実家と学校
■障害児入所施設

71.0% 3.8% 12.4%

2.7%

4.3% 5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

一般の住宅 グループホーム

福祉施設（障害者支援施設） 福祉施設（高齢者施設）

病院（入院中） その他

無回答
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SA 問21

（1）一緒に暮らしたい人の有無（○は１つだけ）
1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

一
人
で
暮
ら
し
た
い

配
偶
者
ま
た
は
パ
ー

ト

ナ
ー

（
や
子
ど
も

）
と
一

緒
に
暮
ら
し
た
い

父
母

、
祖
父
母

、
兄
弟
姉

妹
な
ど
の
家
族
と
一
緒
に

暮
ら
し
た
い

福
祉
施
設
や
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム
の
利
用
者
と
一
緒

に
暮
ら
し
た
い

そ
の
他

無
回
答

186 30 47 68 23 9 9
100.0% 16.1% 25.3% 36.6% 12.4% 4.8% 4.8%

「父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしたい」が36.6％と最も多く、次いで
「配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしたい」が25.3％、「一人で暮らした
い」が16.1％となっています。

あなたは今後３年以内にどのような暮らしをしたいと思いますか。（それぞ
れ○は１つだけ）

総数

【その他】
■現状維持
■治療の見通しがたたないのでわからない
■親と、パートナーと共に
■先の事を考えられない
■分からない

16.1% 25.3% 36.6% 12.4%
4.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

一人で暮らしたい
配偶者またはパートナー（や子ども）と一緒に暮らしたい
父母、祖父母、兄弟姉妹などの家族と一緒に暮らしたい
福祉施設やグループホームの利用者と一緒に暮らしたい
その他
無回答
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（2）暮らしたい場所（○は１つだけ）
1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

一
般
の
住
宅

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

福
祉
施
設

（
障
害
者

支
援
施
設

）

福
祉
施
設

（
高
齢
者

施
設

）

そ
の
他

無
回
答

186 138 7 19 0 7 15
100.0% 74.2% 3.8% 10.2% 0.0% 3.8% 8.1%

「一般の住宅」が74.2％と最も多く、次いで「福祉施設（障害者支援施設）」が10.2％、
「グループホーム」及び「その他」が3.8％となっています。

総数

【その他】
■１軒家
■アパート
■今まででいい
■市営住宅
■分からない

74.2% 3.8% 10.2% 3.8% 8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

一般の住宅 グループホーム

福祉施設（障害者支援施設） 福祉施設（高齢者施設）

その他 無回答
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MA 問22

1 2 3 4 5 6 7 8 9

サ
ン
プ
ル
数

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど

が
適
切
に
受
け
ら
れ
る
こ

と 障
が
い
者
が
住
み
や
す
い

住
宅
の
確
保

必
要
な
在
宅
サ
ー

ビ
ス
が

適
切
に
利
用
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
等
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
等
の
充
実

地
域
住
民
等
の
理
解

情
報
の
取
得
利
用
や
意
思

疎
通
に
つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

186 55 77 66 32 117 71 56 51 8
29.6% 41.4% 35.5% 17.2% 62.9% 38.2% 30.1% 27.4% 4.3%

「経済的な負担の軽減」が62.9％と最も多く、次いで「障がい者が住みやすい住宅の確
保」が41.4％、「相談対応等の充実」が38.2％となっています。

住み慣れた地域で希望する暮らしを送るためには、どのような支援があれば
よいと思いますか。（あてはまるものすべてに○）

総数

【その他】
■環境整備
■自宅までの送迎サービス
■障害者を雇用できる会社
■男性、女性、人、外国人、宗教、関係なく支援できるよう
■頭痛、めまい、全身のしびれ、腰の病気、杖使う。病院受診にタクシー必要。タクシー
チケットがない。
■働きやすい環境
■買い物の手伝い

29.6%

41.4%

35.5%

17.2%

62.9%

38.2%

30.1%

27.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

在宅で医療的ケアなどが適切に受けられること

障がい者が住みやすい住宅の確保

必要な在宅サービスが適切に利用できること

生活訓練等の充実

経済的な負担の軽減

相談対応等の充実

地域住民等の理解

情報の取得利用や意思疎通についての支援

その他

総数
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SA 問23

1 2 3 4

サ
ン
プ
ル
数

毎
日
外
出
す
る

１
週
間
に
数
回

外
出
す
る

め

っ
た
に
外
出

し
な
い

ま

っ
た
く
外
出

し
な
い

無
回
答

186 65 70 35 7 9
100.0% 34.9% 37.6% 18.8% 3.8% 4.8%

あなたは、１週間にどの程度外出しますか。（○は１つだけ）

総数

「１週間に数回外出する」が37.6％と最も多く、次いで「毎日外出する」が34.9％、「めっ
たに外出しない」が18.8％となっています。

34.9% 37.6% 18.8% 3.8%4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

毎日外出する １週間に数回外出する めったに外出しない

まったく外出しない 無回答
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（問24から問26は、問23で「４．」以外を選択した場合にお答えください。）

SA 問24

1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

父
母
・
祖
父
母
・
兄
弟

配
偶
者

（
夫
ま
た
は
妻

）

子
ど
も

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

や
施
設

の
職
員

そ
の
他
の
人

（
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
な
ど

）

一
人
で
外
出
す
る

無
回
答

170 44 17 4 22 1 63 19
100.0% 25.9% 10.0% 2.4% 12.9% 0.6% 37.1% 11.2%

あなたが外出する際の主な同伴者は誰ですか。（○は1つだけ）

総数

「一人で外出する」が37.1％と最も多く、次いで「父母・祖父母・兄弟」が25.9％、「ホーム
ヘルパーや施設の職員」が12.9％となっています。

25.9% 10.0%

2.4%

12.9%

0.6%

37.1% 11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

父母・祖父母・兄弟 配偶者（夫または妻）

子ども ホームヘルパーや施設の職員

その他の人（ボランティアなど） 一人で外出する

無回答
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MA 問25

1 2 3 4 5 6 7 8 9

サ
ン
プ
ル
数

通
勤
・
通
学
・
通
所

訓
練
や
リ
ハ
ビ
リ

医
療
機
関
の
受
診

買
い
物

友
人
・
知
人
に
会
う

趣
味
や
ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

グ
ル
ー

プ
活
動
に
参
加
す
る

散
歩
に
行
く

そ
の
他

170 67 18 95 115 23 17 16 36 9
39.4% 10.6% 55.9% 67.6% 13.5% 10.0% 9.4% 21.2% 5.3%

あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（あてはまるもの
すべてに○）

総数

「買い物」が67.6％と最も多く、次いで「医療機関の受診」が55.9％、「通勤・通学・通所」
が39.4％となっています。

【その他】
■デイケアにいく
■ディサービス
■会社
■外泊帰省
■金融機関
■仕事
■施設行事として行く。
■美容室

39.4%

10.6%

55.9%

67.6%

13.5%

10.0%

9.4%

21.2%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通勤・通学・通所

訓練やリハビリ

医療機関の受診

買い物

友人・知人に会う

趣味やスポーツをする

グループ活動に参加する

散歩に行く

その他

総数
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MA 問26

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

バ
ス
な
ど
の
公
共
交
通
機
関
が
少
な
い

（
な
い

）

列
車
や
バ
ス
の
乗
り
降
り
が
困
難

道
路
や
駅
に
階
段
や
段
差
が
多
い

切
符
の
買
い
方
や
乗
換
え
の
方
法
が
わ
か
り
に
く
い

外
出
先
の
建
物
の
設
備
が
不
便

（
通
路

、
ト
イ
レ

、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー

な
ど

）

介
助
者
の
確
保
が
で
き
な
い

外
出
に
お
金
が
か
か
る

周
囲
の
目
が
気
に
な
る

発
作
な
ど

、
突
然
の
身
体
の
変
化
が
心
配

困

っ
た
時
に
ど
う
す
れ
ば
い
い
の
か
心
配

170 68 15 23 24 16 10 33 18 24 31
40.0% 8.8% 13.5% 14.1% 9.4% 5.9% 19.4% 10.6% 14.1% 18.2%

11 12

サ
ン
プ
ル
数

そ
の
他

特
に
な
い

170 6 51
3.5% 30.0%

外出する時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに○）

総数

総数
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【その他】
■1人では外出できない
■医療機関受診しても薬を何度か紛失してしまう。忘れ物が多い。薬や水、おにぎりな
ど荷物が多くなる。朝＜昼＜夜、夜は頭痛ひどくて、同居してる母に何かあった場合外
出できるか不安。病院などのデイケアに通っていると休みは疲れてしまう。
■一度下見や歩行練習をしないと単独では困難
■市内は車ですむ
■時間がかかる。疲れた時痛みが強くなる。
■年をとってくると、多動な子供についていけず、1人で守りきれるか、精神的、肉体的
に自信がなくなる

「バスなどの公共交通機関が少ない（ない）」が40.0％と最も多く、次いで「特にない」が
30.0％、「外出にお金がかかる」が19.4％となっています。

40.0%

8.8%

13.5%

14.1%

9.4%

5.9%

19.4%

10.6%

14.1%

18.2%

3.5%

30.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

バスなどの公共交通機関が少ない（ない）

列車やバスの乗り降りが困難

道路や駅に階段や段差が多い

切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい

外出先の建物の設備が不便（通路、トイレ、エレ

ベーターなど）

介助者の確保ができない

外出にお金がかかる

周囲の目が気になる

発作など、突然の身体の変化が心配

困った時にどうすればいいのか心配

その他

特にない

総数
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（問27は、問23で「３．」または「４．」を選択した場合にお答えください。）

MA 問27

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

バ
ス
な
ど
の
公
共
交
通
機
関
が
少
な
い

（
な
い

）

列
車
や
バ
ス
の
乗
り
降
り
が
困
難

道
路
や
駅
に
階
段
や
段
差
が
多
い

切
符
の
買
い
方
や
乗
換
え
の
方
法
が
わ
か
り
に
く
い

外
出
先
の
建
物
の
設
備
が
不
便

（
通
路

、
ト
イ
レ

、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー

な
ど

）

介
助
者
の
確
保
が
で
き
な
い

外
出
に
お
金
が
か
か
る

周
囲
の
目
が
気
に
な
る

発
作
な
ど

、
突
然
の
身
体
の
変
化
が
心
配

困

っ
た
時
に
ど
う
す
れ
ば
い
い
の
か
心
配

42 11 5 6 5 3 10 5 8 4 12
26.2% 11.9% 14.3% 11.9% 7.1% 23.8% 11.9% 19.0% 9.5% 28.6%

11 12

サ
ン
プ
ル
数

そ
の
他

特
に
な
い

42 6 6
14.3% 14.3%

あなたが外出しない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

総数

総数
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【その他】
■1人では外出できない
■医療機関受診しても何度も紛失してしまう。忘れ物が多い。朝＜昼＜夜、頭痛がひ
どいので母が何かあった時外出来るか不安。薬や水、おにぎりなど荷物が多くなる。秋
～冬が苦痛。幼い頃から風邪を引くと咳が長引く。休みの日、病院のデイケアに通って
いて外出する元気がない。
■運転できない
■寝たきりである

「困った時にどうすればいいのか心配」が28.6％と最も多く、次いで「バスなどの公共交
通機関が少ない（ない）」が26.2％、「介助者の確保ができない」が23.8％となっていま
す。

26.2%

11.9%

14.3%

11.9%

7.1%

23.8%

11.9%

19.0%

9.5%

28.6%

14.3%

14.3%

0% 10% 20% 30%

バスなどの公共交通機関が少ない（ない）

列車やバスの乗り降りが困難

道路や駅に階段や段差が多い

切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい

外出先の建物の設備が不便（通路、トイレ、エレ

ベーターなど）

介助者の確保ができない

外出にお金がかかる

周囲の目が気になる

発作など、突然の身体の変化が心配

困った時にどうすればいいのか心配

その他

特にない

総数
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SA 問28

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

会
社
勤
め
や

、
自
営
業

、
家
業

な
ど
で
収
入
を
得
る
仕
事
を
し

て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど

、
収
入
を

得
な
い
仕
事
を
し
て
い
る

専
業
主
婦

（
主
夫

）
を
し
て
い

る 福
祉
施
設

、
作
業
所
等
に
通

っ

て
い
る

（
就
労
継
続
支
援
Ａ
・

B
型
も
含
む

）

病
院
な
ど
の
デ
イ
ケ
ア
に
通

っ

て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ
ン
を
受
け

て
い
る

自
宅
で
過
ご
し
て
い
る

入
所
し
て
い
る
施
設
や
病
院
等

で
過
ご
し
て
い
る

大
学

、
専
門
学
校

、
職
業
訓
練

校
な
ど
に
通

っ
て
い
る

そ
の
他

186 40 0 7 37 8 2 38 20 3 5
100.0% 21.5% 0.0% 3.8% 19.9% 4.3% 1.1% 20.4% 10.8% 1.6% 2.7%

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

186 26
100.0% 14.0%

あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。（○は1つだけ）

総数

【その他】
■学校に通っている
■鹿児島特別支援学校
■寝たきりである

「会社勤めや、自営業、家業などで収入を得る仕事をしている」が21.5％と最も多く、次
いで「自宅で過ごしている」が20.4％、「福祉施設、作業所等に通っている（就労継続支
援Ａ・B型も含む）」が19.9％となっています。

総数

21.5% 3.8% 19.9%
4.3%

1.1%

20.4% 10.8%
1.6%

2.7%
14.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

会社勤めや、自営業、家業などで収入を得る仕事をしている

ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている

専業主婦（主夫）をしている

福祉施設、作業所等に通っている（就労継続支援Ａ・B型も含む）

病院などのデイケアに通っている

リハビリテーションを受けている

自宅で過ごしている

入所している施設や病院等で過ごしている

大学、専門学校、職業訓練校などに通っている

その他

無回答
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（問29は、問28で「１．」を選択した場合にお答えください。）

SA 問29

1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

正
職
員
で
他
の
職
員
と
勤

務
条
件
な
ど
に
違
い
は
な

い 正
職
員
で
短
時
間
勤
務
な

ど
の
障
害
者
配
慮
が
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
な

ど
の
非
常
勤
職
員

、
派
遣

職
員

自
営
業

、
農
林
水
産
業
な

ど 障
が
い
者
就
労
支
援
事
業

所 そ
の
他

無
回
答

40 15 2 13 7 2 0 1
100.0% 37.5% 5.0% 32.5% 17.5% 5.0% 0.0% 2.5%

どのような勤務形態で働いていますか。（○は1つだけ）

総数

【その他】
■入所施設

「正職員で他の職員と勤務条件などに違いはない」が37.5％と最も多く、次いで「パー
ト・アルバイトなどの非常勤職員、派遣職員」が32.5％、「自営業、農林水産業など」が
17.5％となっています。

37.5% 5.0% 32.5% 17.5% 5.0% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

正職員で他の職員と勤務条件などに違いはない

正職員で短時間勤務などの障害者配慮がある

パート・アルバイトなどの非常勤職員、派遣職員

自営業、農林水産業など

障がい者就労支援事業所

その他

無回答
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（問30は、問28で「１．」以外を選択した場合にお答えください。）

SA 問30

1 2

サ
ン
プ
ル
数

仕
事
を
し
た
い

仕
事
は
し
た
く
な

い

、
で
き
な
い

無
回
答

120 34 74 12
100.0% 28.3% 61.7% 10.0%

「仕事をしたい」が28.3％、「仕事はしたくない、できない」が61.7％となっています。

あなたは今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（○は１つだけ）

総数

28.3% 61.7% 10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

仕事をしたい 仕事はしたくない、できない 無回答
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（問31は、問30で「１．」を選択した場合にお答えください。）

SA 問31

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

す
で
に
職
業
訓
練
を
受
け

て
い
る

職
業
訓
練
を
受
け
た
い

職
業
訓
練
を
受
け
た
く
な

い

、
受
け
る
必
要
は
な
い

無
回
答

34 0 20 12 2
100.0% 0.0% 58.8% 35.3% 5.9%

「職業訓練を受けたい」が58.8％と最も多く、次いで「職業訓練を受けたくない、受ける
必要はない」が35.3％となっています。

収入を得る仕事を得るために、職業訓練などを受けたいと思いますか。（○
は１つだけ）

総数

58.8% 35.3% 5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

すでに職業訓練を受けている

職業訓練を受けたい

職業訓練を受けたくない、受ける必要はない

無回答
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（問32は、問30で「２．」を選択した場合にお答えください。）

MA 問32

1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

障
が
い
や
病
気
の
た
め

希
望
す
る
仕
事
の
内
容
や

条
件
が
合
わ
な
い
た
め

他
に
や
る
こ
と
が
あ
る
た

め 仕
事
の
探
し
方
が
わ
か
ら

な
い
た
め

働
く
必
要
が
な
い
た
め

そ
の
他

74 64 8 4 3 9 3
86.5% 10.8% 5.4% 4.1% 12.2% 4.1%

「障がいや病気のため」が86.5％と最も多く、次いで「働く必要がないため」が12.2％、
「希望する仕事の内容や条件が合わないため」が10.8％となっています。

仕事をしたくない（できない）理由は何ですか。（あてはまるものすべてに
○）

総数

【その他】
■まだ、学生の為
■家事すら出来ない。入院は家族に反対されている。鉗子分娩で左目に傷がついてい
た。2023年5月鹿大病院で〈左水泡性白内障手術〉6月〈左目角膜移植手術〉→定期的
に鹿大病院受診必要。みなとクリニック（腰のすべり症、脊柱管狭窄症・第12胸椎黄色
靭帯骨化症
■仕事はしたいが条件合わない
■時給がやすい
■体調が悪くなる事がある。
■働きたくない

86.5%

10.8%

5.4%

4.1%

12.2%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障がいや病気のため

希望する仕事の内容や条件が合わないため

他にやることがあるため

仕事の探し方がわからないため

働く必要がないため

その他

総数
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MA 問33

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ
リ
ア
フ
リ
ー

な
ど
の
配
慮

短
時
間
勤
務
や
勤
務
日
数
な
ど
の
配
慮

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
理
解

職
場
の
上
司
や
同
僚
に
障
が
い
の
理
解
が
あ
る
こ
と

職
場
で
介
助
や
援
助
な
ど
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー

な
ど
職
場
と
支
援
機
関
の
連
携

企
業
ニ
ー

ズ
に
合

っ
た
就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場
外
で
の
相
談
対
応

、
支
援

186 72 39 70 43 98 91 48 49 29 49
38.7% 21.0% 37.6% 23.1% 52.7% 48.9% 25.8% 26.3% 15.6% 26.3%

11 12

サ
ン
プ
ル
数

そ
の
他

特
に
必
要
だ
と
思
う
こ

と
は
な
い

186 7 19
3.8% 10.2%

総数

総数

あなたは、障がい者の就労支援として、どのようなことが必要だと思います
か。（あてはまるものすべてに○）
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「職場の障がい者理解」が52.7％と最も多く、次いで「職場の上司や同僚に障がいの理
解があること」が48.9％、「通勤手段の確保」が38.7％となっています。

【その他】
■今は思いつかない
■同居家族が家事をしている場合、家事の自立訓練
■分からない

38.7%

21.0%

37.6%

23.1%

52.7%

48.9%

25.8%

26.3%

15.6%

26.3%

3.8%

10.2%

0% 20% 40% 60%

通勤手段の確保

勤務場所におけるバリアフリーなどの配慮

短時間勤務や勤務日数などの配慮

在宅勤務の拡充

職場の障がい者理解

職場の上司や同僚に障がいの理解があること

職場で介助や援助などが受けられること

就労後のフォローなど職場と支援機関の連携

企業ニーズに合った就労訓練

仕事についての職場外での相談対応、支援

その他

特に必要だと思うことはない

総数
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SA 問34

1 2 3 4 5 6 7

サ
ン
プ
ル
数

区
分
１

区
分
２

区
分
３

区
分
４

区
分
５

区
分
６

受
け
て
い
な
い

無
回
答

186 1 4 9 11 5 11 119 26
100.0% 0.5% 2.2% 4.8% 5.9% 2.7% 5.9% 64.0% 14.0%

「受けていない」が64.0％と最も多く、次いで「区分４」及び「区分６」が5.9％、「区分３」が
4.8％となっています。

あなたは障害支援区分の認定を受けていますか。（○は１つだけ）

総数

0.5%

2.2%

4.8%5.9%

2.7%

5.9% 64.0% 14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６ 受けていない 無回答
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SA 問35

1 2 3 4 5 6 7 8

サ
ン
プ
ル
数

要
支
援
１

要
支
援
２

要
介
護
１

要
介
護
２

要
介
護
３

要
介
護
４

要
介
護
５

受
け
て
い
な
い

無
回
答

186 1 1 1 2 2 0 0 158 21
100.0% 0.5% 0.5% 0.5% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 84.9% 11.3%

「受けていない」が84.9％と最も多く、次いで「要介護２」及び「要介護３」が1.1％、「要支
援１」・「要支援２」・「要介護１」が0.5％となっています。

あなたは要介護認定を受けていますか。（○は１つだけ）

総数

0.5%

0.5%

0.5%

1.1%
1.1%

84.9% 11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３

要介護４ 要介護５ 受けていない 無回答
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（問36は、問35で「１．」から「７．」を選択した場合にお答えください。）

SA 問36

1 2

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
な
い

無
回
答

7 4 1 2
100.0% 57.1% 14.3% 28.6%

「利用している」が57.1％、「利用してない」14.3％となっています。

総数

あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。（○は１つだけ）

57.1% 14.3% 28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

利用している 利用してない 無回答
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SA 問37

【現在利用しているか】
1 2

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

186 6 147 33
100.0% 3.2% 79.0% 17.7%

186 1 150 35
100.0% 0.5% 80.6% 18.8%

186 4 145 37
100.0% 2.2% 78.0% 19.9%

186 2 150 34
100.0% 1.1% 80.6% 18.3%

186 0 151 35
100.0% 0.0% 81.2% 18.8%

186 27 126 33
100.0% 14.5% 67.7% 17.7%

186 5 147 34
100.0% 2.7% 79.0% 18.3%

186 9 146 31
100.0% 4.8% 78.5% 16.7%

186 32 123 31
100.0% 17.2% 66.1% 16.7%

186 4 148 34
100.0% 2.2% 79.6% 18.3%

あなたは次のサービスを利用していますか。また、今後利用したいと考えま
すか。（①から㉓のそれぞれについて、「現在利用しているか」と「今後利
用したいか」の両方を回答（番号に○）してください）

⑩ 就労定着支援

⑨ 就労継続支援（A型、B型）

⑧ 就労移行支援

⑦ 自立訓練（機能訓練、生活訓練）

⑥ 生活介護

⑤ 重度障がい者等包括支援

④ 行動援護

③ 同行援護

② 重度訪問介護

① 居宅介護（ホームヘルプ）

3.2%

0.5%

2.2%

1.1%

14.5%

2.7%

4.8%

17.2%

2.2%

79.0%

80.6%

78.0%

80.6%

81.2%

67.7%

79.0%

78.5%

66.1%

79.6%

17.7%

18.8%

19.9%

18.3%

18.8%

17.7%

18.3%

16.7%

16.7%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 居宅介護（ホームヘルプ）

② 重度訪問介護

③ 同行援護

④ 行動援護

⑤ 重度障がい者等包括支援

⑥ 生活介護

⑦ 自立訓練（機能訓練、生活訓練）

⑧ 就労移行支援

⑨ 就労継続支援（A型、B型）

⑩ 就労定着支援

利用している 利用していない 無回答
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【現在利用しているか】
1 2

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

186 3 152 31
100.0% 1.6% 81.7% 16.7%

186 2 150 34
100.0% 1.1% 80.6% 18.3%

186 9 144 33
100.0% 4.8% 77.4% 17.7%

186 9 143 34
100.0% 4.8% 76.9% 18.3%

186 23 133 30
100.0% 12.4% 71.5% 16.1%

186 38 116 32
100.0% 20.4% 62.4% 17.2%

186 1 151 34
100.0% 0.5% 81.2% 18.3%

186 8 143 35
100.0% 4.3% 76.9% 18.8%

186 2 151 33
100.0% 1.1% 81.2% 17.7%

186 9 143 34
100.0% 4.8% 76.9% 18.3%

186 10 142 34
100.0% 5.4% 76.3% 18.3%

186 19 134 33
100.0% 10.2% 72.0% 17.7%

186 41 115 30
100.0% 22.0% 61.8% 16.1%

㉓ 自立支援医療（更生医療、精神通院医療）

㉒ 補装具支給事業

㉑ 日中一時支援事業

⑳ 地域活動支援センター支援事業

⑲ 移動支援事業

⑱ 日常生活用具給付事業

⑰ コミュニティ支援事業

⑯ 相談支援

⑮ 施設入所支援

⑭ 共同生活援助（グループホーム）

⑬ 短期入所（ショートステイ）

⑫ 療養介護

⑪ 自立生活援助

1.6%

1.1%

4.8%

4.8%

12.4%

20.4%

0.5%

4.3%

1.1%

4.8%

5.4%

10.2%

22.0%

81.7%

80.6%

77.4%

76.9%

71.5%

62.4%

81.2%

76.9%

81.2%

76.9%

76.3%

72.0%

61.8%

16.7%

18.3%

17.7%

18.3%

16.1%

17.2%

18.3%

18.8%

17.7%

18.3%

18.3%

17.7%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑪ 自立生活援助

⑫ 療養介護

⑬ 短期入所（ショートステイ）

⑭ 共同生活援助（グループホーム）

⑮ 施設入所支援

⑯ 相談支援

⑰ コミュニティ支援事業

⑱ 日常生活用具給付事業

⑲ 移動支援事業

⑳ 地域活動支援センター支援事業

㉑ 日中一時支援事業

㉒ 補装具支給事業

㉓ 自立支援医療（更生医療、精神通院医療）

利用している 利用していない 無回答
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【今後利用したいか】
1 2

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
い

利
用
し
な
い

無
回
答

186 28 115 43
100.0% 15.1% 61.8% 23.1%

186 22 121 43
100.0% 11.8% 65.1% 23.1%

186 20 120 46
100.0% 10.8% 64.5% 24.7%

186 34 112 40
100.0% 18.3% 60.2% 21.5%

186 23 119 44
100.0% 12.4% 64.0% 23.7%

186 48 97 41
100.0% 25.8% 52.2% 22.0%

186 46 98 42
100.0% 24.7% 52.7% 22.6%

186 41 99 46
100.0% 22.0% 53.2% 24.7%

186 57 84 45
100.0% 30.6% 45.2% 24.2%

186 35 105 46
100.0% 18.8% 56.5% 24.7%

186 37 106 43
100.0% 19.9% 57.0% 23.1%

186 29 112 45
100.0% 15.6% 60.2% 24.2%

⑫ 療養介護

⑪ 自立生活援助

⑩ 就労定着支援

⑨ 就労継続支援（A型、B型）

⑧ 就労移行支援

⑦ 自立訓練（機能訓練、生活訓練）

⑥ 生活介護

⑤ 重度障がい者等包括支援

④ 行動援護

③ 同行援護

② 重度訪問介護

① 居宅介護（ホームヘルプ）

15.1%

11.8%

10.8%

18.3%

12.4%

25.8%

24.7%

22.0%

30.6%

18.8%

19.9%

15.6%

61.8%

65.1%

64.5%

60.2%

64.0%

52.2%

52.7%

53.2%

45.2%

56.5%

57.0%

60.2%

23.1%

23.1%

24.7%

21.5%

23.7%

22.0%

22.6%

24.7%

24.2%

24.7%

23.1%

24.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 居宅介護（ホームヘルプ）

② 重度訪問介護

③ 同行援護

④ 行動援護

⑤ 重度障がい者等包括支援

⑥ 生活介護

⑦ 自立訓練（機能訓練、生活訓練）

⑧ 就労移行支援

⑨ 就労継続支援（A型、B型）

⑩ 就労定着支援

⑪ 自立生活援助

⑫ 療養介護

利用したい 利用しない 無回答
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【今後利用したいか】
1 2

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
い

利
用
し
な
い

無
回
答

186 36 107 43
100.0% 19.4% 57.5% 23.1%

186 38 105 43
100.0% 20.4% 56.5% 23.1%

186 48 92 46
100.0% 25.8% 49.5% 24.7%

186 77 64 45
100.0% 41.4% 34.4% 24.2%

186 21 118 47
100.0% 11.3% 63.4% 25.3%

186 38 103 45
100.0% 20.4% 55.4% 24.2%

186 39 103 44
100.0% 21.0% 55.4% 23.7%

186 35 104 47
100.0% 18.8% 55.9% 25.3%

186 35 107 44
100.0% 18.8% 57.5% 23.7%

186 51 89 46
100.0% 27.4% 47.8% 24.7%

186 64 74 48
100.0% 34.4% 39.8% 25.8%

⑭ 共同生活援助（グループホーム）

⑬ 短期入所（ショートステイ）

㉓ 自立支援医療（更生医療、精神通院医療）

㉒ 補装具支給事業

㉑ 日中一時支援事業

⑳ 地域活動支援センター支援事業

⑲ 移動支援事業

⑱ 日常生活用具給付事業

⑰ コミュニティ支援事業

⑯ 相談支援

⑮ 施設入所支援

19.4%

20.4%

25.8%

41.4%

11.3%

20.4%

21.0%

18.8%

18.8%

27.4%

34.4%

57.5%

56.5%

49.5%

34.4%

63.4%

55.4%

55.4%

55.9%

57.5%

47.8%

39.8%

23.1%

23.1%

24.7%

24.2%

25.3%

24.2%

23.7%

25.3%

23.7%

24.7%

25.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑬ 短期入所（ショートステイ）

⑭ 共同生活援助（グループホーム）

⑮ 施設入所支援

⑯ 相談支援

⑰ コミュニティ支援事業

⑱ 日常生活用具給付事業

⑲ 移動支援事業

⑳ 地域活動支援センター支援事業

㉑ 日中一時支援事業

㉒ 補装具支給事業

㉓ 自立支援医療（更生医療、精神通院医療）

利用したい 利用しない 無回答
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（問38は、問37で１つでも「サービスを利用している」と答えた方にお聞きします。）

SA 問38

1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

満
足
し
て
い
る

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い あ
ま
り
満
足
し
て
い

な
い

満
足
し
て
い
な
い

無
回
答

104 25 37 27 6 1 8
100.0% 24.0% 35.6% 26.0% 5.8% 1.0% 7.7%

「ほぼ満足している」が35.6％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が26.0％、「満足
している」が24.0％となっています。

あなたはサービスについて満足していますか。（○は１つだけ）

総数

24.0% 35.6% 26.0% 5.8%

1.0%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

満足している ほぼ満足している どちらともいえない

あまり満足していない 満足していない 無回答
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（問39は、問38で「４．」または「５．」を選択した場合にお答えください。）

SA 問39

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

サ
ー

ビ
ス
内
容
が
障
が
い

特
性
に
あ

っ
て
い
な
い

身
近
な
と
こ
ろ
で
サ
ー

ビ

ス
を
利
用
で
き
な
い

利
用
し
た
い
日

、
時
間
に

利
用
で
き
な
い

急
な
変
更
に
応
じ
て
も
ら

え
な
い

事
業
所
な
ど
の
担
当
者
の

対
応
が
良
く
な
い

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
関
す
る

情
報
が
少
な
い

相
談
や
手
続
き
に
時
間
が

か
か
り
面
倒
く
さ
い

障
害
支
援
区
分
の
認
定
に

疑
問
が
あ
る

高
齢
者
は
介
護
保
険
制
度

が
優
先
さ
れ
る
た
め

、
利

用
が
制
限
さ
れ
る

そ
の
他

7 2 0 0 0 0 1 0 0 0 2
100.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

7 2
100.0% 28.6%

「サービス内容が障がい特性にあっていない」及び「その他」がともに28.6％と最も多く、
次いで「サービス内容に関する情報が少ない」が14.3％となっています。

満足していない理由は何ですか。（○は1つだけ）

総数

総数

【その他】
■外出などをふやしたい

28.6% 14.3% 28.6% 28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

サービス内容が障がい特性にあっていない

身近なところでサービスを利用できない

利用したい日、時間に利用できない

急な変更に応じてもらえない

事業所などの担当者の対応が良くない

サービス内容に関する情報が少ない

相談や手続きに時間がかかり面倒くさい

障害支援区分の認定に疑問がある

高齢者は介護保険制度が優先されるため、利用が制限される

その他

無回答
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（問40は、問37で１つでも「今後サービスを利用しない」と答えた方にお聞きします。）

SA 問40

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

サ
ー

ビ
ス
内
容
が
障
が
い
特
性
に
あ

っ
て
い

な
い

身
近
な
と
こ
ろ
で
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
で
き
な

い 利
用
し
た
い
日

、
時
間
に
利
用
で
き
な
い

急
な
変
更
に
応
じ
て
も
ら
え
な
い

事
業
所
な
ど
の
担
当
者
の
対
応
が
良
く
な
い

サ
ー

ビ
ス
内
容
に
関
す
る
情
報
が
少
な
い

相
談
や
手
続
き
に
時
間
が
か
か
り
面
倒
く
さ

い 障
害
支
援
区
分
の
認
定
に
疑
問
が
あ
る

高
齢
者
は
介
護
保
険
制
度
が
優
先
さ
れ
る
た

め

、
利
用
が
制
限
さ
れ
る

そ
の
他

134 39 5 3 0 0 7 8 0 0 17
100.0% 29.1% 3.7% 2.2% 0.0% 0.0% 5.2% 6.0% 0.0% 0.0% 12.7%

サ
ン
プ
ル
数

無
回
答

134 55
100.0% 41.0%

サービスを利用しない理由は何ですか。（○は1つだけ）

総数

総数
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「サービス内容が障がい特性にあっていない」が29.1％と最も多く、次いで「その他」が
12.7％、「相談や手続きに時間がかかり面倒くさい」が6.0％となっています。

【その他】
■サービスを必要としない身になりたいから!
■プライバシーが守られないと感じる。誰が何を利用している等の情報がつつぬけ。田
舎だから仕方ないけど。
■現在その必要はなし。但し将来は不明
■現段階では必要ではないため
■今の所日常生活に支障がないため、今は考えられない
■今は必要ない為
■今現在必要無いため
■今後も施設入所していく為
■今後考える時がくると思いますが、まだ子供の為
■自分でできるから
■入所施設で生活しているため
■必要がないので
■利用する必要がない

29.1% 3.7%

2.2%

5.2% 6.0% 12.7% 41.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

サービス内容が障がい特性にあっていない

身近なところでサービスを利用できない

利用したい日、時間に利用できない

急な変更に応じてもらえない

事業所などの担当者の対応が良くない

サービス内容に関する情報が少ない

相談や手続きに時間がかかり面倒くさい

障害支援区分の認定に疑問がある

高齢者は介護保険制度が優先されるため、利用が制限される

その他

無回答
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SA 問41

1 2

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

無
回
答

186 143 16 27
100.0% 76.9% 8.6% 14.5%

「はい」が76.9％、「いいえ」が8.6％となっています。

あなたは、普段、悩みや困ったことを相談できる相手はいますか。（○は１
つだけ）

総数

76.9% 8.6% 14.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

はい いいえ 無回答
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（問42は、問41で「１．」を選択した場合にお答えください。）

MA 問42

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
の
サ
ー

ビ
ス
事

業
所
の
人

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

か
か
り
つ
け
の
医
師
や
看
護
師

病
院
の
ケ
ー

ス
ワ
ー

カ
ー

や
介
護
保
険

の
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

143 109 51 3 18 45 6 1 42 17 2
76.2% 35.7% 2.1% 12.6% 31.5% 4.2% 0.7% 29.4% 11.9% 1.4%

11 12 13 14

サ
ン
プ
ル
数

通
園
施
設
や
保
育
所

、
幼
稚
園

、

学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
な
ど
の
民
間
の

相
談
窓
口

行
政
機
関
の
相
談
窓
口

そ
の
他

143 4 16 6 4
2.8% 11.2% 4.2% 2.8%

総数

総数

あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。（あてはまる
ものすべてに○）
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「家族や親せき」が76.2％と最も多く、次いで「友人・知人」が35.7％、「施設の指導員な
ど」が31.5％となっています。

【その他】
■デイケア訪問看護地活いろは
■誰にも相談しない
■中川クリニックのカウンセリングの先生です。

76.2%

35.7%

2.1%

12.6%

31.5%

4.2%

0.7%

29.4%

11.9%

1.4%

2.8%

11.2%

4.2%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や親せき

友人・知人

近所の人

職場の上司や同僚

施設の指導員など

ホームヘルパーなどのサービス事業所の人

障がい者団体や家族会

かかりつけの医師や看護師

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネー

ジャー

民生委員・児童委員

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生

相談支援事業所などの民間の相談窓口

行政機関の相談窓口

その他

総数
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MA 問43

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

本
や
新
聞

、
雑
誌
の
記
事

、
テ
レ
ビ
や

ラ
ジ
オ
の
ニ

ュ
ー

ス

市
や
県
の
広
報
誌

、
パ
ン
フ
レ

ッ
ト

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

家
族
や
親
せ
き

、
友
人
・
知
人

サ
ー

ビ
ス
事
業
所
の
人
や
施
設
職
員

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

（
団
体
の
機

関
誌
な
ど

）

社
会
福
祉
協
議
会

か
か
り
つ
け
の
医
師
や
看
護
師

病
院
の
ケ
ー

ス
ワ
ー

カ
ー

や
介
護
保
険

の
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー

民
生
委
員
・
児
童
委
員

186 48 42 32 56 45 6 5 50 20 1
25.8% 22.6% 17.2% 30.1% 24.2% 3.2% 2.7% 26.9% 10.8% 0.5%

11 12 13 14 15 16

サ
ン
プ
ル
数

保
健
セ
ン
タ
ー

・
保
健
師

通
園
施
設

（
こ
ど
も
園
等

）
や
学

校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
な
ど
の
民
間
の

相
談
窓
口

行
政
機
関
の
相
談
窓
口

職
場

そ
の
他

186 2 2 17 13 7 7
1.1% 1.1% 9.1% 7.0% 3.8% 3.8%

あなたは障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知るこ
とが多いですか。（あてはまるものすべてに○）

総数

総数
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「家族や親せき、友人・知人」が30.1％と最も多く、次いで「かかりつけの医師や看護
師」が26.9％、「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」が25.8％となって
います。

【その他】
■わからない
■行政からの情報をもっと知りたい
■情報があっても理解ができない
■全く知らない
■同じ病気の方のママ友
■入所施設で生活しているため不要
■病院スタッフや相談員

25.8%

22.6%

17.2%

30.1%

24.2%

3.2%

2.7%

26.9%

10.8%

0.5%

1.1%

1.1%

9.1%

7.0%

3.8%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40%

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース

市や県の広報誌、パンフレット

インターネット

家族や親せき、友人・知人

サービス事業所の人や施設職員

障がい者団体や家族会（団体の機関誌など）

社会福祉協議会

かかりつけの医師や看護師

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネー

ジャー

民生委員・児童委員

保健センター・保健師

通園施設（こども園等）や学校の先生

相談支援事業所などの民間の相談窓口

行政機関の相談窓口

職場

その他

総数
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SA 問44

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

少
し
あ
る

な
い

無
回
答

186 32 48 86 20
100.0% 17.2% 25.8% 46.2% 10.8%

「ない」が46.2％と最も多く、次いで「少しある」が25.8％、「ある」が17.2％となっていま
す。

総数

あなたは、障がいがあることで差別や嫌な思いをすることがありますか。
（○は１つだけ）

17.2% 25.8% 46.2% 10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

ある 少しある ない 無回答
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（問45は、問44で「１．」または「２.」を選択した場合にお答えください。）

MA 問45

1 2 3 4 5 6 7

サ
ン
プ
ル
数

学
校
・
仕
事
場

仕
事
を
探
す
と
き

外
出
先

余
暇
を
楽
し
む
と
き

病
院
等
の
医
療
機
関

住
ん
で
い
る
地
域

そ
の
他

80 34 16 25 10 14 19 7
42.5% 20.0% 31.3% 12.5% 17.5% 23.8% 8.8%

「学校・仕事場」が42.5％と最も多く、次いで「外出先」が31.3％、「住んでいる地域」が
23.8％となっています。

総数

どのような場所で差別や嫌な思いをしましたか。（あてはまるものすべてに
○）

【その他】
■市役所
■場所は思い出せない
■職場
■親せきや知り合いの葬式、49日、初盆、年忌に出席できず謝るしかない
■別にないです
■薬局
■利用中の入所施設にて

42.5%

20.0%

31.3%

12.5%

17.5%

23.8%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校・仕事場

仕事を探すとき

外出先

余暇を楽しむとき

病院等の医療機関

住んでいる地域

その他

総数
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SA 問46

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

名
前
も
内
容
も
知

っ
て
い

る 名
前
を
聞
い
た
こ
と
が
あ

る
が

、
内
容
は
知
ら
な
い

名
前
も
内
容
も
知
ら
な
い

無
回
答

186 49 46 69 22
100.0% 26.3% 24.7% 37.1% 11.8%

「名前も内容も知らない」が37.1％と最も多く、次いで「名前も内容も知っている」が
26.3％、「名前を聞いたことがあるが、内容は知らない」が24.7％となっています。

総数

成年後見制度についてご存じですか。（○は１つだけ）

26.3% 24.7% 37.1% 11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

名前も内容も知っている

名前を聞いたことがあるが、内容は知らない

名前も内容も知らない

無回答
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SA 問47

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

で
き
る

で
き
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

186 76 53 48 9
100.0% 40.9% 28.5% 25.8% 4.8%

SA 問48

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

い
る

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

186 50 72 51 13
100.0% 26.9% 38.7% 27.4% 7.0%

「いない」が38.7％と最も多く、次いで「わからない」が27.4％、「いる」が26.9％となってい
ます。

「できる」が40.9％と最も多く、次いで「できない」が28.5％、「わからない」が25.8％となっ
ています。

あなたは、火事や地震等の災害時に一人で避難できますか。（○は１つだ
け）

総数

家族が不在の場合や一人暮らしの場合、近所にあなたを助けてくれる人はい
ますか。（○は１つだけ）

総数

40.9% 28.5% 25.8% 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

できる できない わからない 無回答

26.9% 38.7% 27.4% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

いる いない わからない 無回答
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MA 問49

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な
い

補
装
具
の
使
用
が
困
難
に
な
る

補
装
具
や
日
常
生
活
用
具
の
入
手
が

で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き
な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で

、
迅
速
に
避
難

す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況

、
避
難
場
所
な
ど
の
情
報

が
入
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ
ョ
ン
が
と

れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備

（
ト
イ
レ
等

）
や

生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

186 91 17 17 46 78 51 49 84 5 26
48.9% 9.1% 9.1% 24.7% 41.9% 27.4% 26.3% 45.2% 2.7% 14.0%

「投薬や治療が受けられない」が48.9％と最も多く、次いで「避難場所の設備（トイレ等）
や生活環境が不安」が45.2％、「安全なところまで、迅速に避難することができない」が
41.9％となっています。

火事や地震等の災害時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに
○）

総数

【その他】
■1～8すべて
■記憶が飛ぶかもしれない
■今は思いつけない。けど何か困るとは感じている。

48.9%

9.1%

9.1%

24.7%

41.9%

27.4%

26.3%

45.2%

2.7%

14.0%

0% 20% 40% 60%

投薬や治療が受けられない

補装具の使用が困難になる

補装具や日常生活用具の入手ができなくなる

救助を求めることができない

安全なところまで、迅速に避難することができない

被害状況、避難場所などの情報が入手できない

周囲とコミュニケーションがとれない

避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安

その他

特にない

総数

-　64　-



MA 問50

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

障
が
い
に
関
す
る
啓
発
・
広
報
の
充
実

障
が
い
児
保
育
・
教
育
の
充
実

障
が
い
者
の
参
画
の
推
進

就
労
支
援
の
推
進

年
金
・
手
当
の
拡
充

公
共
施
設
な
ど
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
の
推
進

災
害
時
の
支
援
体
制
の
強
化

在
宅
医
療
の
充
実

医
療
費
助
成
の
充
実

在
宅
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

186 42 27 16 44 89 30 39 17 53 23
22.6% 14.5% 8.6% 23.7% 47.8% 16.1% 21.0% 9.1% 28.5% 12.4%

11 12 13 14 15 16

サ
ン
プ
ル
数

福
祉
施
設
の
充
実

相
談
窓
口
の
充
実

交
流
の
場
の
確
保

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の
育
成

そ
の
他

特
に
必
要
な
こ
と
は
な

い

186 53 45 14 16 9 12
28.5% 24.2% 7.5% 8.6% 4.8% 6.5%

枕崎市に居住されていて、障がいや病気のある方が安心して暮らせる福祉の
まちづくりの推進に向けて、どのようなことが必要だと思いますか。（主な
もの３つまで○）

総数

総数
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「年金・手当の拡充」が47.8％と最も多く、次いで「医療費助成の充実」及び「福祉施設
の充実」が28.5％、「相談窓口の充実 」が24.2％となっています。

【その他】
■具体的に思いつかない
■交通機関(バスの低床対応）死活問題
■障がい者への理解
■同居家族に何かあった場合、1人で生活できるか訓練
■年金のない人への給付金
■補装具助成の拡大※電池などの消耗品
■本人の理解が難しいです。

22.6%

14.5%

8.6%

23.7%

47.8%

16.1%

21.0%

9.1%

28.5%

12.4%

28.5%

24.2%

7.5%

8.6%

4.8%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

障がいに関する啓発・広報の充実

障がい児保育・教育の充実

障がい者の参画の推進

就労支援の推進

年金・手当の拡充

公共施設などのバリアフリー化の推進

災害時の支援体制の強化

在宅医療の充実

医療費助成の充実

在宅サービスの充実

福祉施設の充実

相談窓口の充実

交流の場の確保

ボランティアの育成

その他

特に必要なことはない

総数

-　66　-



SA 問１

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

親 親
以
外
の
親
族

そ
の
他

無
回
答

47 47 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

 ３　調査結果（通所受給者証保持者等）

この調査にお答えしていただく方は、どなたですか。（○は１つだけ）

総数

「親」が100.0％となっています。

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

親 親以外の親族 その他 無回答
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※問２以降の「あなた」とは、「お子さま」のことを表しています。

問２

1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

3
歳
以
下

4
～

6
歳

7
～

1
2
歳

1
3
～

1
5
歳

1
6
歳
以
上

無
回
答

47 3 9 24 8 3 0
100.0% 6.4% 19.1% 51.1% 17.0% 6.4% 0.0%

あなたの年齢をお答えください。（令和5年4月1日現在）

総数

「7～12歳 」が51.1％と最も多く、次いで「4～6歳」が19.1％、「13～15歳」が17.0％となっ
ています。

6.4% 19.1% 51.1% 17.0% 6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

3歳以下 4～6歳 7～12歳 13～15歳 16歳以上 無回答
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SA 問３

1 2

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

無
回
答

47 31 16 0
100.0% 66.0% 34.0% 0.0%

「男性 」が66.0％、「女性」が34.0％となっています。

あなたの性別をお答えください。（○は１つだけ）

総数

66.0% 34.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性 女性 無回答

69



SA 問４

1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

枕
崎
地
区

桜
山
地
区

立
神
地
区

別
府
地
区

金
山
地
区

そ
の
他

（
他
市
町
村

、

施
設
入
所
な
ど

）

無
回
答

47 20 13 9 5 0 0 0
100.0% 42.6% 27.7% 19.1% 10.6% 0.0% 0.0% 0.0%

あなたのお住まいの地域をお答えください。（○は１つだけ）

総数

「枕崎地区 」が42.6％と最も多く、次いで「桜山地区」が27.7％、「立神地区」が19.1％と
なっています。

42.6% 27.7% 19.1% 10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

枕崎地区 桜山地区

立神地区 別府地区

金山地区 その他（他市町村、施設入所など）

無回答
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SA 問５

1 2 3 4

サ
ン
プ
ル
数

フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１

日
８
時
間
程
度
の
就
労

）
で
就
労

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル

タ
イ
ム

」
以
外
の
就
労

）
で
就
労

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が

、
現
在
は

就
労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

47 38 1 1 0 7
100.0% 80.9% 2.1% 2.1% 0.0% 14.9%

47 14 14 16 0 3
100.0% 29.8% 29.8% 34.0% 0.0% 6.4%

保護者の方の現在の就労状況をおたずねします。（○は１つだけ）

父親

母親

父親では、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労」が80.9％と最も
多く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労」及び「以前は就
労していたが、現在は就労していない 」が2.1％となっています。
母親では、「以前は就労していたが、現在は就労していない 」が34.0％と最も多く、次い
で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労」及び「パート・アルバイト
等（「フルタイム」以外の就労）で就労」が29.8％となっています。

80.9%

29.8%

2.1%

29.8%

2.1%

34.0%

14.9%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

71



SA 問６

1 2 3 4 5 6 7

サ
ン
プ
ル
数

1
級

2
級

3
級

4
級

5
級

6
級

持

っ
て
い
な
い

無
回
答

47 2 0 2 0 0 0 43 0
100.0% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 91.5% 0.0%

総数

「持っていない 」が91.5％と最も多く、次いで「1級」及び「3級」が4.3％となっています。

あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。（○は１つだけ）

4.3%
4.3%

91.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

1級 2級 3級 4級 5級 6級 持っていない 無回答
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（問７は、問６で「１．」～「６．」を選択した場合にお答えください。）

MA 問７

1 2 3 4 5 6 7 8

サ
ン
プ
ル
数

視
覚
障
が
い

聴
覚
障
が
い

盲
ろ
う

（
視
覚
障
が
い
と
聴
覚
障
が
い
の
重

複

）

音
声
・
言
語
・
そ
し
ゃ
く
機
能
障
が
い

肢
体
不
自
由

（
上
肢

）

肢
体
不
自
由

（
下
肢

）

肢
体
不
自
由

（
体
幹

）

内
部
障
が
い

（
１
～

７
以
外

）

4 0 0 0 0 2 1 2 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 25.0%

身体障害者手帳をお持ちの場合、主たる障がいをお答えください。（あては
まるものすべてに○）

総数

「肢体不自由（上肢）」及び「肢体不自由（体幹）」が50.0％と最も多く、次いで「肢体不自
由（下肢）」及び「内部障がい（１～７以外）」が25.0％となっています。

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

25.0%

50.0%

25.0%

0% 20% 40% 60%

視覚障がい

聴覚障がい

盲ろう（視覚障がいと聴覚障がいの重複）

音声・言語・そしゃく機能障がい

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障がい（１～７以外）

総数
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SA 問８

1 2 3 4 5

サ
ン
プ
ル
数

Ａ
１
判
定

A
２
判
定

B
１
判
定

Ｂ
２
判
定

持

っ
て
い
な
い

無
回
答

47 1 0 5 9 28 4
100.0% 2.1% 0.0% 10.6% 19.1% 59.6% 8.5%

あなたは療育手帳をお持ちですか。（○は１つだけ）

総数

「持っていない」が59.6％と最も多く、次いで「Ｂ２判定」が19.1％、「Ｂ１判定」が10.6％と
なっています。

2.1%

10.6% 19.1% 59.6% 8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

Ａ１判定 A２判定 B１判定 Ｂ２判定 持っていない 無回答
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SA 問９

1 2 3 4

サ
ン
プ
ル
数

1
級

2
級

3
級

持

っ
て
い
な
い

無
回
答

47 0 0 0 45 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.7% 4.3%

総数

「持っていない」が95.7％となっています。

あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。（○は1つだけ）

95.7% 4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

1級 2級 3級 持っていない 無回答
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SA 問10

1 2

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

47 21 25 1
100.0% 44.7% 53.2% 2.1%

あなたは発達障がいとして診断されたことがありますか。（○は1つだけ）
※　発達障がいとは、自閉症スペクトラム障がい、アスペルガー症候群その
他の広汎性発達障がい、学習障がい、注意欠陥多動性障がいなどをいいま
す。

総数

「ある」が44.7％、「ない」が53.2％となっています。

44.7% 53.2% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

ある ない 無回答
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SA 問11

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

病
気

、
身
体
障
が
い
に
関
す
る
不

安 発
育
・
発
達

（
少
食
・
偏
食

、
身

辺
自
立

、
歩
行
や
発
語
が
遅
い
な

ど

）
に
関
す
る
こ
と

じ

っ
と
し
て
い
る
こ
と
が
苦
手
な

こ
と

手
先
が
不
器
用
な
こ
と

こ
だ
わ

っ
て

、
あ
る
こ
と
だ
け
に

集
中
す
る

意
思
を
伝
え
る
こ
と
が
苦
手
な
こ

と 簡
単
な
こ
と
で
も
よ
く
間
違
え
る

こ
と

人
の
気
持
ち
を
理
解
す
る
こ
と
が

苦
手
な
こ
と

文
字
や
文
章
を
書
く
こ
と
が
苦
手

な
こ
と

そ
の
他

47 4 5 1 1 0 9 0 2 2 1
100.0% 8.5% 10.6% 2.1% 2.1% 0.0% 19.1% 0.0% 4.3% 4.3% 2.1%

11

サ
ン
プ
ル
数

特
に
な
い

無
回
答

47 6 16
100.0% 12.8% 34.0%

「意思を伝えることが苦手なこと」が19.1％と最も多く、次いで「特にない」が12.8％、「発
育・発達（少食・偏食、身辺自立、歩行や発語が遅いなど）に関すること」が10.6％と
なっています。

あなたの発育・発達に関することで、気になることはありますか。（○は1つ
だけ）

総数

総数

【その他】
■吃音

8.5% 10.6%

2.1%

2.1%

19.1%
4.3%

4.3%

2.1%

12.8% 34.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

病気、身体障がいに関する不安

発育・発達（少食・偏食、身辺自立、歩行や発語が遅いなど）に関すること

じっとしていることが苦手なこと

手先が不器用なこと

こだわって、あることだけに集中する

意思を伝えることが苦手なこと

簡単なことでもよく間違えること

人の気持ちを理解することが苦手なこと

文字や文章を書くことが苦手なこと

その他

特にない

無回答
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（問12及び問13は、問11で「１．」～「10.」を選択した場合にお答えください。）

問12

1 2 3 4

サ
ン
プ
ル
数

3
歳
以
下

4
～

6
歳

7
～

1
2
歳

1
3
～

1
5
歳

無
回
答

25 16 3 3 0 3
100.0% 64.0% 12.0% 12.0% 0.0% 12.0%

あなたが何歳の時に初めて気になりましたか。

総数

「3歳以下」が64.0％と最も多く、次いで「4～6歳」及び「7～12歳」が12.0％となっていま
す。

64.0% 12.0% 12.0% 12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

3歳以下 4～6歳 7～12歳 13～15歳 無回答
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MA 問13

1 2 3 4 5 6 7 8

サ
ン
プ
ル
数

あ
な
た

（
本
人

）
に
接
し
て
い
て

乳
幼
児
健
診
を
受
け
て
⇒
乳
児
健
診

、
１

歳
6
か
月
児
健
診

、
３
歳
児
健
診

、
就
学

時
健
診

、
そ
の
他

保
育
所
・
幼
稚
園
に
通
い
始
め
て

子
育
て
支
援
の
教
室
に
参
加
し
て

医
療
機
関
の
診
察
を
受
け
て

専
門
の
相
談
機
関
の
相
談
を
受
け
て

小
学
校
に
入
学
し
て
か
ら

そ
の
他

25 12 11 3 2 7 1 0 2
48.0% 44.0% 12.0% 8.0% 28.0% 4.0% 0.0% 8.0%

気づいたきっかけは何ですか。（あてはまるものすべてに○）

総数

【その他】
■入院をして
■病気
■保育園の先生に指摘されて

「あなた（本人）に接していて」が48.0％と最も多く、次いで「乳幼児健診を受けて⇒乳児
健診、１歳6か月児健診、３歳児健診、就学時健診、その他」が44.0％、「医療機関の診
察を受けて」が28.0％となっています。

48.0%

44.0%

12.0%

8.0%

28.0%

4.0%

0.0%

8.0%

0% 20% 40% 60%

あなた（本人）に接していて

乳幼児健診を受けて⇒乳児健診、１歳6か月児健診、

３歳児健診、就学時健診、その他

保育所・幼稚園に通い始めて

子育て支援の教室に参加して

医療機関の診察を受けて

専門の相談機関の相談を受けて

小学校に入学してから

その他

総数

79



MA 問14

1 2 3 4 5 6 7 8 9

サ
ン
プ
ル
数

現
在

、
困

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

家
族
の
理
解
が
不
十
分

ど
こ
に
相
談
し
た
ら
い
い
か
わ
か
ら

な
い

保
育
所
・
幼
稚
園
・
学
校
等
の
先
生

が

、
本
人
の
言
動
に
つ
い
て
理
解
が

不
十
分

保
育
所
・
幼
稚
園
・
学
校
等
で

、
同

級
生
の
保
護
者
の
理
解
が
な
い

進
学
・
進
級
時
に

、
本
人
の
発
育
・

発
達
上
の
課
題
が
申
し
伝
え
ら
れ
て

い
な
い

専
門
医
療
機
関
や
訓
練
の
予
約
が
す

ぐ
に
と
れ
な
い

専
門
医
療
機
関
や
訓
練
施
設
が
遠
く

て
利
用
し
に
く
い

そ
の
他

47 26 4 2 6 5 5 4 5 4
55.3% 8.5% 4.3% 12.8% 10.6% 10.6% 8.5% 10.6% 8.5%

総数

【その他】
■学校以外に居場所がない（不登校のため）
■就労のことで
■同級生、下の学年にからかわれる。
■病院に通えていない事
■毎週リハビリに通うのが大変

「現在、困っていることはない」が55.3％と最も多く、次いで「保育所・幼稚園・学校等の
先生が、本人の言動について理解が不十分」が12.8％、「保育所・幼稚園・学校等で、
同級生の保護者の理解がない」・「進学・進級時に、本人の発育・発達上の課題が申し
伝えられていない」・「専門医療機関や訓練施設が遠くて利用しにくい」が10.6％となっ
ています。

あなたの発育・発達の相談に関すること、専門医療機関・訓練施設に関する
ことで、現在、困っていることはありますか。（あてはまるものすべてに
○）

55.3%

8.5%

4.3%

12.8%

10.6%

10.6%

8.5%

10.6%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現在、困っていることはない

家族の理解が不十分

どこに相談したらいいかわからない

保育所・幼稚園・学校等の先生が、本人の言動に

ついて理解が不十分

保育所・幼稚園・学校等で、同級生の保護者の理

解がない

進学・進級時に、本人の発育・発達上の課題が申

し伝えられていない

専門医療機関や訓練の予約がすぐにとれない

専門医療機関や訓練施設が遠くて利用しにくい

その他

総数
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SA 問15

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

は
い

い
い
え

知
ら
な
い

無
回
答

47 47 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

あなたは、継続的な通所サービスとして、児童発達支援または放課後等デイ
サービスを利用されたことはありますか。（○は１つだけ）

総数

「はい」が100.0％となっています。

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

はい いいえ 知らない 無回答
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（問16は、問15で「１．」を選択した場合にお答えください。）

MA 問16

1 2 3 4 5 6 7

サ
ン
プ
ル
数

も

っ
と
回
数
を
増
や
し
て
ほ
し
い

内
容
が
適
当
で
な
い

（
難
し
い
ま
た

は
簡
単
す
ぎ
る

）

参
加
人
数
が
多
す
ぎ
る

終
了
後
の
フ
ォ
ロ
ー

を
充
実
し
て
ほ

し
い

支
援
内
容
等
に
つ
い
て

、
通
所
・
通

学
中
の
保
育
施
設
や
学
校
等
の
教
育

機
関
と
共
有
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

47 1 5 1 6 14 5 22
2.1% 10.6% 2.1% 12.8% 29.8% 10.6% 46.8%

利用した感想や、ご要望があれば教えてください。（あてはまるものすべて
に○）

総数

【その他】
■とても親切だった
■小学生の利用があるところでなかったので、放デイが終わってしまった。場所を変え
るにも新しい所には本人が入ることが難しく、以前より利用している所で通いたい。
■場所が遠い
■土曜日や夏休みなど時間を長くしてほしい。
■放課後デイサービスのおかげで子供なりに成長してきたので、もう終了してもいいと
思っています。大変助かりました。
■療育施設が少なすぎる。

「特にない」が46.8％と最も多く、次いで「支援内容等について、通所・通学中の保育施
設や学校等の教育機関と共有してほしい」が29.8％、「終了後のフォローを充実してほ
しい」が12.8％となっています。

2.1%

10.6%

2.1%

12.8%

29.8%

10.6%

46.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

もっと回数を増やしてほしい

内容が適当でない（難しいまたは簡単すぎる）

参加人数が多すぎる

終了後のフォローを充実してほしい

支援内容等について、通所・通学中の保育施設や

学校等の教育機関と共有してほしい

その他

特にない

総数
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SA 問17

1 2 3

サ
ン
プ
ル
数

受
け
て
い
る

以
前

、
受
け
た
こ

と
が
あ
る

受
け
た
こ
と
が
な

い 無
回
答

47 1 0 46 0
100.0% 2.1% 0.0% 97.9% 0.0%

あなたは、経管栄養、吸引、吸入、人工呼吸、導尿などの「医療的なケア」
を受けていますか。（○は１つだけ）

総数

「受けたことがない」が97.9％と最も多く、次いで「受けている」が2.1％となっています。

2.1% 97.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

受けている 以前、受けたことがある 受けたことがない 無回答
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MA 問18

1 2 3 4 5 6

サ
ン
プ
ル
数

相
談
・
情
報
提
供

障
が
い
の
あ
る
子
ど
も
を
持
つ
家
族

同
士
の
交
流

心
身
の
リ
フ
レ

ッ
シ

ュ

就
職
支
援

経
済
的
交
流

そ
の
他

47 25 7 16 11 3 3
53.2% 14.9% 34.0% 23.4% 6.4% 6.4%

あなたを主にサポートしている保護者の方が支援してほしいことは何です
か。（あてはまるものすべてに○）

総数

【その他】
■第3の居場所

「相談・情報提供」が53.2％と最も多く、次いで「心身のリフレッシュ」が34.0％、「就職支
援」が23.4％となっています。

53.2%

14.9%

34.0%

23.4%

6.4%

6.4%

0% 20% 40% 60%

相談・情報提供

障がいのある子どもを持つ家族同士の交流

心身のリフレッシュ

就職支援

経済的交流

その他

総数
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MA 問19

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

保
育
に
関
す
る
こ
と

発
達
に
関
す
る
こ
と

教
育

（
進
路

）
に
関
す
る
こ
と

病
気
に
関
す
る
こ
と

家
族
関
係
に
関
す
る
こ
と

就
労

（
仕
事

）
に
関
す
る
こ
と

経
済
的
な
こ
と

サ
ー

ビ
ス
に
関
す
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

47 1 17 27 7 1 15 13 5 1 11
2.1% 36.2% 57.4% 14.9% 2.1% 31.9% 27.7% 10.6% 2.1% 23.4%

【その他】
■学校での人間関係

「教育（進路）に関すること」が57.4％と最も多く、次いで「発達に関すること」が36.2％、
「就労（仕事）に関すること」が31.9％となっています。

あなたが抱える、悩みごとや心配ごとは何ですか。（あてはまるものすべて
に○）

総数

2.1%

36.2%

57.4%

14.9%

2.1%

31.9%

27.7%

10.6%

2.1%

23.4%

0% 20% 40% 60% 80%

保育に関すること

発達に関すること

教育（進路）に関すること

病気に関すること

家族関係に関すること

就労（仕事）に関すること

経済的なこと

サービスに関すること

その他

特にない

総数
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SA 問20

1 2

サ
ン
プ
ル
数

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

47 43 3 1
100.0% 91.5% 6.4% 2.1%

あなたは現在、保育所（園）、幼稚園、学校に通園・通学していますか。
（○は１つだけ）

総数

「している」が91.5％、「していない」が6.4％となっています。

91.5% 6.4% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

している していない 無回答
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（問21は、問20で「１．」を選択した場合にお答えください。）

SA 問21

1 2 3 4 5 6 7

サ
ン
プ
ル
数

保
育
所

（
園

）
・
幼

稚
園

認
定
こ
ど
も
園

特
別
支
援
学
校

小
・
中
学
校

（
特
別

支
援
学
級

）

小
・
中
・
高
校

（
通

常
学
級

）

大
学
・
短
大
・
専
門

学
校

そ
の
他

無
回
答

43 6 3 7 21 6 0 0 0
100.0% 14.0% 7.0% 16.3% 48.8% 14.0% 0.0% 0.0% 0.0%

通園・通学先は次のどれにあたりますか。（○は１つだけ）

総数

「小・中学校（特別支援学級）」が48.8％と最も多く、次いで「特別支援学校」が16.3％、
「保育所（園）・幼稚園」が14.0％となっています。

14.0% 7.0% 16.3% 48.8% 14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

保育所（園）・幼稚園 認定こども園
特別支援学校 小・中学校（特別支援学級）
小・中・高校（通常学級） 大学・短大・専門学校
その他 無回答
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MA 問22

1 2 3 4 5 6 7 8 9

サ
ン
プ
ル
数

通
う
の
が
た
い
へ
ん

ト
イ
レ
な
ど
の
設
備
が
整

っ
て
い

な
い

介
助
体
制
が
十
分
で
な
い

先
生
の
理
解
や
配
慮
が
足
り
な
い

ま
わ
り
の
子
ど
も
た
ち
の
理
解
が

得
ら
れ
な
い

友
だ
ち
が
で
き
な
い

医
療
的
な
ケ
ア
が
受
け
ら
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

47 3 4 2 9 5 5 1 2 27
6.4% 8.5% 4.3% 19.1% 10.6% 10.6% 2.1% 4.3% 57.4%

総数

【その他】
■いじめ、馬鹿にする
■理解されるほど交流を持てない

「特にない」が57.4％と最も多く、次いで「先生の理解や配慮が足りない」が19.1％、「ま
わりの子どもたちの理解が得られない」及び「友だちができない」が10.6％となっていま
す。

保育所・幼稚園・学校などに通っていて困っていることは何ですか。（あて
はまるものすべてに○）

6.4%

8.5%

4.3%

19.1%

10.6%

10.6%

2.1%

4.3%

57.4%

0% 20% 40% 60% 80%

通うのがたいへん

トイレなどの設備が整っていない

介助体制が十分でない

先生の理解や配慮が足りない

まわりの子どもたちの理解が得られない

友だちができない

医療的なケアが受けられない

その他

特にない

総数
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MA 問23

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

企
業
な
ど
で
の
一
般
就
労

障
が
い
者
の
雇
用
が
多
い
事
業
所
で
の
就
労

指
導
員
の
指
導
を
受
け
な
が
ら
働
け
る
事
業
所

一
般
就
労
に
向
け
た
支
援
を
受
け
な
が
ら
働
け
る
事

業
所

レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ
ン
や
創
作
活
動
を
す
る
施
設
へ
の

通
所

身
体
機
能
訓
練
が
で
き
る
施
設
へ
の
通
所

自
立
に
向
け
た
訓
練
が
で
き
る
施
設
へ
の
通
所

職
業
訓
練
校
へ
の
入
学

大
学
や
専
門
学
校
へ
の
進
学

自
宅
で
で
き
る
仕
事
を
さ
せ
た
い

47 22 8 4 5 1 1 6 3 18 5
46.8% 17.0% 8.5% 10.6% 2.1% 2.1% 12.8% 6.4% 38.3% 10.6%

11 12 13

サ
ン
プ
ル
数

就
労
な
ど
の
希
望
は
な

い 施
設
な
ど
へ
入
所
さ
せ

た
い

そ
の
他

47 0 0 6
0.0% 0.0% 12.8%

今後、どのような進路を希望しますか。（あてはまるものすべてに○）

総数

総数
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【その他】
■どんな希望を持つにもどんな形があるかはっきりわからない。
■まだ3歳なので何も考えていませんが、本人の望む進路を希望します。
■まだわからない
■まだ分かりません。本人に合う進路
■安心して医療ケアをお願いできる施設への通所
■地元の学校へ変更したい

「企業などでの一般就労」が46.8％と最も多く、次いで「大学や専門学校への進学」が
38.3％、「障がい者の雇用が多い事業所での就労」が17.0％となっています。

46.8%

17.0%

8.5%

10.6%

2.1%

2.1%

12.8%

6.4%

38.3%

10.6%

0.0%

0.0%

12.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

企業などでの一般就労

障がい者の雇用が多い事業所での就労

指導員の指導を受けながら働ける事業所

一般就労に向けた支援を受けながら働ける事業所

レクリエーションや創作活動をする施設への通所

身体機能訓練ができる施設への通所

自立に向けた訓練ができる施設への通所

職業訓練校への入学

大学や専門学校への進学

自宅でできる仕事をさせたい

就労などの希望はない

施設などへ入所させたい

その他

総数
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MA 問24

1 2 3 4 5 6 7 8 9

サ
ン
プ
ル
数

就
学
や
進
路
な
ど
の
相
談
体
制
の

充
実

子
ど
も
の
能
力
や
障
が
い
の
状
態

に
適
し
た
指
導

施
設

、
設
備

、
教
材
の
充
実

個
別
指
導
の
充
実

通
常
の
学
級
へ
の
受
け
入
れ

ま
わ
り
の
子
ど
も
た
ち
と
の
交
流

機
会
を
増
や
す

医
療
的
な
ケ
ア
を
受
け
ら
れ
る
よ

う
に
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

47 20 28 12 17 8 11 3 4 7
42.6% 59.6% 25.5% 36.2% 17.0% 23.4% 6.4% 8.5% 14.9%

総数

【その他】
■ASDの理解を深めてほしい
■わからない
■周りの子供達との関係の改善
■本人の特性を周りの子供達にも気付いてもらえるような働きかけ

「子どもの能力や障がいの状態に適した指導」が59.6％と最も多く、次いで「就学や進
路などの相談体制の充実」が42.6％、「個別指導の充実」が36.2％となっています。

保育所・幼稚園・学校に望むことは、どんなことですか。（あてはまるもの
すべてに○）

42.6%

59.6%

25.5%

36.2%

17.0%

23.4%

6.4%

8.5%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80%

就学や進路などの相談体制の充実

子どもの能力や障がいの状態に適した指導

施設、設備、教材の充実

個別指導の充実

通常の学級への受け入れ

まわりの子どもたちとの交流機会を増やす

医療的なケアを受けられるようにする

その他

特にない

総数
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SA 問25

【現在利用しているか】
1 2

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

47 1 46 0
100.0% 2.1% 97.9% 0.0%

47 0 47 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

47 0 47 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

47 0 47 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

47 1 46 0
100.0% 2.1% 97.9% 0.0%

47 1 46 0
100.0% 2.1% 97.9% 0.0%

47 0 47 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

47 25 22 0
100.0% 53.2% 46.8% 0.0%

47 0 47 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

47 33 14 0
100.0% 70.2% 29.8% 0.0%

47 4 43 0
100.0% 8.5% 91.5% 0.0%

47 0 47 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

47 20 27 0
100.0% 42.6% 57.4% 0.0%

あなたは次のサービスを利用していますか。また、今後利用したいと考えま
すか。（①から⑬のそれぞれについて、「現在利用しているか」と「今後利
用したいか」の両方を回答（番号に○）してください）

① 居宅介護（ホームヘルプ）

⑧ 児童発達支援

⑨ 医療型児童発達支援

⑩ 放課後等デイサービス

⑪ 保育所等訪問支援

⑫ 居宅訪問型児童発達支援

⑬ 障がい児相談支援

② 同行援護

③ 行動援護

④ 重度障がい者等包括支援

⑤ 短期入所（ショートステイ）

⑥ 福祉型障害児入所施設

⑦ 医療型障害児入所施設
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2.1%

2.1%

2.1%

53.2%

70.2%

8.5%

42.6%

97.9%

100.0%

100.0%

100.0%

97.9%

97.9%

100.0%

46.8%

100.0%

29.8%

91.5%

100.0%

57.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 居宅介護（ホームヘルプ）

② 同行援護

③ 行動援護

④ 重度障がい者等包括支援

⑤ 短期入所（ショートステイ）

⑥ 福祉型障害児入所施設

⑦ 医療型障害児入所施設

⑧ 児童発達支援

⑨ 医療型児童発達支援

⑩ 放課後等デイサービス

⑪ 保育所等訪問支援

⑫ 居宅訪問型児童発達支援

⑬ 障がい児相談支援

利用している 利用していない 無回答
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【今後利用したいか】
1 2

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
い

利
用
し
な
い

無
回
答

47 2 44 1
100.0% 4.3% 93.6% 2.1%

47 0 46 1
100.0% 0.0% 97.9% 2.1%

47 3 43 1
100.0% 6.4% 91.5% 2.1%

47 1 45 1
100.0% 2.1% 95.7% 2.1%

47 0 43 4
100.0% 0.0% 91.5% 8.5%

47 7 39 1
100.0% 14.9% 83.0% 2.1%

47 3 42 2
100.0% 6.4% 89.4% 4.3%

47 26 19 2
100.0% 55.3% 40.4% 4.3%

47 5 40 2
100.0% 10.6% 85.1% 4.3%

47 36 9 2
100.0% 76.6% 19.1% 4.3%

47 6 39 2
100.0% 12.8% 83.0% 4.3%

47 1 45 1
100.0% 2.1% 95.7% 2.1%

47 21 25 1
100.0% 44.7% 53.2% 2.1%

⑥ 福祉型障害児入所施設

⑦ 医療型障害児入所施設

⑧ 児童発達支援

⑨ 医療型児童発達支援

⑩ 放課後等デイサービス

⑪ 保育所等訪問支援

① 居宅介護（ホームヘルプ）

② 同行援護

③ 行動援護

④ 重度障がい者等包括支援

⑤ 短期入所（ショートステイ）

⑫ 居宅訪問型児童発達支援

⑬ 障がい児相談支援
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7
39

2
3

42
4.3%

6.4%

2.1%

14.9%

6.4%

55.3%

10.6%

76.6%

12.8%

2.1%

44.7%

93.6%

97.9%

91.5%

95.7%

91.5%

83.0%

89.4%

40.4%

85.1%

19.1%

83.0%

95.7%

53.2%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

8.5%

2.1%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 居宅介護（ホームヘルプ）

② 同行援護

③ 行動援護

④ 重度障がい者等包括支援

⑤ 短期入所（ショートステイ）

⑥ 福祉型障害児入所施設

⑦ 医療型障害児入所施設

⑧ 児童発達支援

⑨ 医療型児童発達支援

⑩ 放課後等デイサービス

⑪ 保育所等訪問支援

⑫ 居宅訪問型児童発達支援

⑬ 障がい児相談支援

利用したい 利用しない 無回答
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MA 問26

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

サ
ン
プ
ル
数

障
が
い
に
関
す
る
啓
発
・
広
報
の
充
実

障
が
い
児
保
育
・
教
育
の
充
実

障
が
い
者
の
参
画
の
推
進

就
労
支
援
の
推
進

年
金
・
手
当
の
拡
充

公
共
施
設
な
ど
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
の
推
進

災
害
時
の
支
援
体
制
の
強
化

在
宅
医
療
の
充
実

医
療
費
助
成
の
充
実

在
宅
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

47 11 28 4 14 10 8 6 4 7 2
23.4% 59.6% 8.5% 29.8% 21.3% 17.0% 12.8% 8.5% 14.9% 4.3%

11 12 13 14 15 16

サ
ン
プ
ル
数

福
祉
施
設
の
充
実

相
談
窓
口
の
充
実

交
流
の
場
の
確
保

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の
育
成

そ
の
他

特
に
必
要
な
こ
と
は
な

い

47 9 13 8 0 0 2
19.1% 27.7% 17.0% 0.0% 0.0% 4.3%

総数

枕崎市に居住されていて、障がいや病気のある方が安心して暮らせる福祉の
まちづくりの推進に向けて、どのようなことが必要だと思いますか。（主な
もの３つまで○）

総数
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【その他】
■公共施設・学校などのトイレを洋式へ変えてほしい。学校で1コ、2コではなく、せめて
校舎ごとに1つにしてほしい。
■療育施設を増やしてほしい

「障がい児保育・教育の充実」が59.6％と最も多く、次いで「就労支援の推進」が
29.8％、「相談窓口の充実」が27.7％となっています。

23.4%

59.6%

8.5%

29.8%

21.3%

17.0%

12.8%

8.5%

14.9%

4.3%

19.1%

27.7%

17.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

障がいに関する啓発・広報の充実

障がい児保育・教育の充実

障がい者の参画の推進

就労支援の推進

年金・手当の拡充

公共施設などのバリアフリー化の推進

災害時の支援体制の強化

在宅医療の充実

医療費助成の充実

在宅サービスの充実

福祉施設の充実

相談窓口の充実

交流の場の確保

ボランティアの育成

その他

特に必要なことはない

総数
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